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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de fevereiro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Cacá Leão ad hoc. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, 

Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Temóteo Brito, Uziel Bueno, Vando, e Zé Raimundo (42). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Delegado Deraldo Damasceno. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson falou sobre o caos da educação, fazendo referência ao 

que vem acontecendo no Município de Camaçari, onde pais dormem nas portas das escolas para 

garantirem vagas para os filhos. Frisou, portanto, a necessidade de investimentos na educação 

baiana e uma maior acessibilidade dos alunos as instituições de ensino. Disse que o Estado 

governado pelo Sr. Jaques Wagner era fictício, pois a Bahia real era aquela onde as pessoas 

padeciam em filas e temem que seus entes sejam vítimas da violência ao transitarem nas ruas para 

realizarem as atividades do seu dia a dia. Finalizando, informou que completava cinquenta e três anos 

de idade e trinta e seis de radialista e convidou a todos para comemorar, em Feira de Santana, no 

próximo domingo. O Sr. Presidente parabenizou o Deputado Carlos Geilson pela passagem de mais 

uma data natalícia. O Deputado Gaban tratou sobre as pesquisas realizadas com a finalidade de 

conhecer qual o sentimento da população em relação ao Poder Legislativo, informando que as 

mesmas revelam que o mesmo é detentor do menor nível de credibilidade, uma realidade que precisa 

ser vista com muito cuidado por todos daquela Casa Legislativa. Disse, ainda, que o Tribunal de 

Contas do Estado da Bahia e a Assembleia Legislativa não atuam de modo efetivo na fiscalização 

das contas públicas e chamou a atenção daquela Casa para que faça aquele que é seu órgão auxiliar 

autuar de modo efetivo e eficiente, agindo com os devidos cuidados técnicos que devem ser 

cumpridos em todas as esferas. Prosseguindo, disse que nos últimos doze anos o ano de 2012 ficou 

marcado como o que menos se investiu em educação. Por fim, falou da importância de uma oposição 

forte para que haja o debate de importantes temas e uma efetiva fiscalização da execução 

orçamentária que só é possível com a liberação da senha aos deputados. Em questão de Ordem, o 

Deputado Luciano Simões solicitou a convocação dos presidentes do TCE e do TCM para 

comparecerem à Comissão de Finanças e Orçamento e Fiscalização e Controle, a fim de prestarem 
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esclarecimentos sobre a aplicação da Lei de Responsabilidade Fiscal, justificando que a Assembleia 

Legislativa não podia se omitir sob pena do povo da Bahia rechaçar os parlamentares daquela Casa. 

O Deputado Álvaro Gomes voltou a falar sobre a visita da blogueira Yoani Sánchez e ratificou que no 

discurso, anteriormente proferido, declarou a mesma como persona non grata pelo PCdoB. 

Continuando, disse não ter entendido o motivo de setores da imprensa distorcerem o que havia dito 

e querer lhe tirar o direito de expressão. Concluindo, parabenizou o jornalista Biaggio Talento por ter 

retratado de modo claro as ideias externadas daquela tribuna. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

externou a sua alegria em poder participar dos debates daquela Casa, no entanto, não podia deixar 

de chamar atenção quanto ao aumento da dependência química no Estado da Bahia, já que é 

bastante grave a situação. Necessitando que ações concretas e eficientes sejam adotadas, pois não 

há como se recuperar dependentes químicos com os mesmos soltos pelas ruas. O Deputado Zé 

Raimundo parabenizou o Deputado Carlos Geilson pela passagem do seu aniversário. Em seguida, 

disse que apesar das críticas da oposição o governo Jaques Wagner sabia muito bem onde quer 

chegar e vem trabalhando firmemente e, por isso, chegarão muito bem politicamente ao final de 2013. 

Concluindo, parabenizou os municípios de Tanque Novo, Belo Campo, Caraíva e Iuiú, e , também, a 

Cidade de Anagé pela realização da Semana Pedagógica, e a Cidade de Vitória da Conquista pela 

comemoração de um ano de fundação da Escola de Trânsito e, por fim, registrou a aprovação da 

criação do Museu e Fundação Frans Krajcberg. O Deputado Elmar Nascimento disse que a cobrança 

feita pelo Deputado Gaban é realmente muito importante para a Bahia, mas é preciso que se faça 

primeiro uma cobrança interna, já que existem Comissões da Casa que não funcionam por falta de 

quorum. Taxou de absurdo o fato da Comissão de Finanças e Orçamento e Fiscalização e Controle, 

daquele Poder Legislativo não funcionar. Prosseguindo, informou que o Governo do Estado vem 

maquiando as suas contas, criando uma verdadeira bola de neve, que levará o Estado a bancarrota. 

Tudo isso fazendo uso de DEAS e recursos que não podem ser contabilizados do modo como fazem 

para cobrir a conta zero do Estado. Em Questão de Ordem, a Deputada Kelly Magalhães informou o 

falecimento do Vice-Prefeito de Utinga, apresentando Moção de Pesar e solicitou verificação de 

quorum para continuidade da sessão. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação 

da Deputada Kelly Magalhães e do Deputado Elmar Nascimento, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Carlos 

Brasileiro, Carlos Ubaldino, Euclides Fernandes, Herbert Barbosa, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom 

Araújo, Yulo Oiticica e Zé Neto (21). 
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